

同济医院托管文昌市人民医院8个多月引入49项新技术，病患纷纷回流

同济文昌医院：托管成就巨变

本报海口9月6日讯（记者马珂 实习生吴宝琪 通讯员于丽）同济文昌医院首例永久性心脏起搏器植入术、我省首例超微创皮肾镜钬激光碎石清石术、为肝肿瘤转移患者实施CT引导下碘125放射性粒子植入术……同济医院托管文昌市人民医院仅仅8个多月，引入了49项新技术造福患者，实现了文昌老百姓口中“疑难杂症不用愁，同济专家在文城”的质的飞跃。

托管带来先进管理与技术

曾经，文昌市人民医院的医疗技术水平相对落后，许多危重病人只能转往海口的三甲医院进行治疗，不但增加了病人负担，医院的发展也受到了极大的限制。

去年11月28日，完善了硬件条件的文昌市人民医院正式挂牌同济文昌医院，

委托华中科技大学附属同济医院管理，常驻5名专家并带来先进的管理及医疗技术。

“硬件虽然有了，但是新科技新技术跟不上，就谈不上给老百姓解决大病不出市的问题！”国家二级教授、享受国务院政府特殊津贴专家、华中科技大学同济医院心血管内科专家、同济文昌医院教授来院帮扶指导。

介入微创医学，文昌市人民医院原是一片空白。同济文昌医院挂牌运作后，与国内介入微创技术发展领先的深圳市人民医院签订了帮扶合作协议，引进该院介入微创中心学术带头人窦永充教授来院帮扶指导。

在窦永充的指导下，医院成立了介入微创诊疗中心，并先后开展多项先进诊断和治疗技术，使医院的介入微创技术达到省内领先水平。

新技术“井喷”式发展

同济医院派出5名专家常驻同济文昌医院工作。8个月来，在同济专家的努力下，医院共发展了49项新技术，呈井喷式发展，手术范围不断拓展，技术难度不断提升。

文昌市东郊镇人邢增健没想到，自

己体检出来的肾结石，竟是鹿角形的，到医院检查得知手术十分复杂，就算是微创手术也要进行三四次才完成，会引起不小的创伤。但如果不做手术，结石再发展下去，将破坏肾脏。

“我是慕名而来。”邢增健说，他听说家门口有同济的医生，抱着很大的希望找到了同济文昌医院派驻文昌专家——同济文昌医院副院长詹鹰。

詹鹰在给邢增健的手术中创造了一个省内第一。

他采用最先进的微创技术——超微创皮肾镜钬激光碎石术。这项技术不同于以往微创手术，是一种“超微创”手术，可谓微创中的微创。

这次成功的超微创手术，不但在海南省为首位，在国内也达到先进水平，在国际上也受到不少同行关注，纷纷要求观看学习手术录像。

危重患者纷纷回流基层

除了院内开展新技术外，同济文昌医院利用特有的“同济”资源，在文昌召开了多次全国大型学术交流会议，将全国知名医疗专家吸引到海南，聚焦到文昌。

自托管以来，同济文昌医院收治的疾病谱发生了很大变化，危重患者回流逐渐增多。往上级医院转诊病人数同期对比减少58.6%，尤其是同济专家所在的心内科、泌尿外科、神经外科、妇科转诊率同比分别下降59.4%、75%、39.1%、16.1%。

医院医疗业务指标不断攀升，门诊人次、住院人数、手术人数同比分别增长13.08%、16.69%和29.71%。

“现在不仅仅是文昌患者回流，海口的一些患者也慕名而来，甚至省外的患者也来文昌治病。”刘正湘说。

抗战期间刻石明志鼓舞士气
王毅将军“唯战能存”
题刻成旅游景点

本报海口9月6日电（记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员王丽娟）记者今天看到琼中黎族苗族自治县和平镇乘坡河的一块巨石上，清晰地刻着遒劲的“唯战能存”4个红色大字。这是抗日战争时期，原国民党陆军中将王毅为鼓励士气于1944年5月题刻的，以表示他的抗战决心。据悉，这是海南少见的王毅题刻。题刻的巨石现已成为琼中的旅游景点，最近有不少游客到乘坡河观看“唯战能存”的题刻。

琼中党史县志办退休干部谢晋顺介绍，王毅是澄迈县文儒乡排坡村人，出生于1900年。抗日战争爆发后，王毅将军作为海南最高军政长官，在国家民族生死危亡的紧急关头，抱定正义必胜、唯战能存的信心坚持抗战。根据有关史料记载，1939年2月，日军大举进犯海南。孤悬海外的海南，在特殊的地理环境下，物资补给、兵力增援，都较内地各战场相对困难。面对凶残的日本侵略军，王毅指挥作战的琼崖保安军配备极为简陋，力量明显单薄，被迫一路从海口撤往当时的定安翰林地区、南甸鸭塘上艾，以及琼中的乘坡等地，他不畏艰苦与战士们坚持拼力抗日。为了将抗战进行到底，他对士兵反复强调“唯战能存”，指出“唯战能存”是全琼崖抗日的基本方针。在乘坡河巨石上题刻“唯战能存”4个大字，彰显他抗日的决心。

海口万达广场 营销中心对外开放

本报海口9月6日讯（记者张中宝）万达速度再次引爆海口，昨晚海口万达广场营销中心对外开放，这意味着落户海口的53万平米的万达广场正式启动，将建成海口城市综合体与海口地标。

据介绍，海口万达广场是省、市两级重点建设项目，项目位于海榆中线与椰海大道交汇处，占地217亩，规划总建筑面积53万平方米，是集购物、餐饮、娱乐、休闲、社交等功能为一体的全新商业平台，拥有大型购物中心、万达电影城、大玩家、宝贝王等主力店，上百家品牌专营店。

该项目现所处位置是海口市城市远期发展规划“中强”和“西拓”的结合部，其投资建设将带动海口乃至全省商业发展，并推动海口、澄迈、文昌等琼北市县区域一体化发展，计划明年底建成投入使用后，将为广大海口市民提供全新的一站式生活体验。

海口万达地产有限公司副总经理刘元良说，一个城市在发展的转折点和机遇期，常常需要一个标志性的建筑来重新定义或再次开启，而海口万达广场营销中心正式对外开放，充分展现了万达的强大实力与国际品质，预示了海口万达广场的繁华未来，也预示着这里将成为海口城市中心。

他表示，在海南国际旅游岛飞速发展的今天，海口万达广场的进驻，将成为海口新中心商业发展的点睛之笔，对城市商业能级、档次，都将是极大的提升，对于重塑海口商业格局，开创商业发展新局面，也将具有重要意义。

据悉，万达集团创立于1988年，历经27年的发展，形成万达商业、文化旅游、电子商务、金融集团四大产业。截至目前，该企业资产5656.2亿元，已在全国开业123座万达广场，75家五星级酒店，拥有物业面积2304.6万平方米；建设中的万达广场70个，酒店69个，物业面积1747万平方米。万达集团2020年的目标是，企业资产达到2000亿美元，市值超过2000亿美元，收入超过1000亿美元，净利润超过100亿美元，成为世界一流跨国企业。

关注海口“双创”

违反“门前三包” 还暴力抗法

海口一餐饮店两店主被拘留10天



海口金盘路完成整修 今天通车

9月6日下午，海口金盘路，工人正在划线准备明天通车。

金盘路整修于8月17日封闭施工，海口市政维修工人放弃节假日加班加点，比原计划提前9天完成了金盘路主路的修复工作。

本报记者 古月 摄

重拳打造 坚攻三年

海南省整治违法建筑“监督曝光台”6号

（2015年8月30日—2015年9月5日）

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按减存量排名	按存量排名					
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)		控违量(万m ²)										
		拆除量	其他											
海口	0.56	6.75	0.00	2.91	0.74	831.20	7	1	20					
三亚	0.41	4.99	2.97	0.02	7.66	153.39	6	2	19					
儋州	0.00	0.01	0.00	0.00	0.00	18.48	1	10	6					
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.80	1	11	6					
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	13.60	1	11	14					
万宁	0.00	0.02	0.00	0.00	0.02	4.61	1	9	8					
东方	0.00	0.00	0.00	0.06	0.00	5.02	1	7	6					
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2.30	1	11	3					
乐东	0.06	0.00	0.00	0.82	-0.06	20.92	4	3	17					
澄迈	0.05	0.05	0.00	0.00	0.00	6.37	3	8	12					
临高	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	8.04	1	11	6					
定安	0.00	0.18	0.00	0.03	0.18	0.38	1	5	1					
屯昌	0.15	0.00	0.15	0.10	0.00	1.01	5	4	2					
陵水	0.02	0.02	0.00	0.00	0.00	19.43	2	9	6					
昌江	0.00	0.01	0.00	0.01	0.01	3.46	1	10	5					
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.02	1	11	6					
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	3.97	1	11	6					
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.94	1	11	6					
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	3.11	1	11	6					
农垦	0.00	0.02	0.00	0.08	0.02	40.26	1	6	4					

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2015年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布
2015年9月7日

大潮的回波

沿着海上丝路，让人读懂了文化的魂魄。

“文化是旅游的灵魂。”称得上“国际旅游岛”的韩国济州岛、印尼巴厘岛、新加坡、马来西亚等，无一不是在发展旅游时守住了文化的魂魄，它们和海南一起，形成海上丝路自东北向西南的“五朵金花”。

循着记者的采访轨迹可见，济州岛坚持原乡情结、深挖历史文化、保留原汁原味海岛风情，在“人文”上大做文章，故而成为国际旅游胜地。巴厘岛向外界原本本地展示着“佛祖的故乡”、“东方的希腊”的独特魅力，让文化成为一种让原住民更加自信、更加幸福的生活方式。

老挝隐秘的小山城琅勃拉邦市区仅5万多人，每年吸引了40多万国外游客。文化保护、传承和开发的辩证关系，在当地导游不经意的话语之中得到剖切的诠释，“旅游没有让琅勃拉邦丢失传统的习俗和文化，却带来了新的生机，居民生活水平提高了，反而得到了更好的保护。”

语言是交流的先导，海上丝路沿线国家集中了海南籍大部分华人华侨，因而近年来包括海南师范大学在内承办的对外汉语国际推广项目，大力为印尼、菲律宾、柬埔寨、泰国等国家培养华文教师，但仍然供不应求。通过采访发现，多个国家都希望与海南高校加强华文师资合作。“中文热”一叶知秋，折射的是大潮奔流，浩浩荡荡，又进一步推动海上丝路沿线国家对“一带一路”战略的理解和认同。

尝到甜头的原住民都坦言：“吸引各国游客的，不只是美丽的风景，而是独一无二的文化。”相比之下，海南要保护传

是要在国际上找到适合海南发展的具有国际水平的产业”。

实际上，不惟新加坡，但凡海上丝路沿线发展得好的国家和地区，无一不是依托精良的管理。比如印尼巴厘岛歌舞剧《巴厘阿贡火山》的艺术指导、舞台设计全部出自国际大师之手；比如柬埔寨演出《吴哥的微笑》是由北京奥运会闭幕式导演团队携手柬埔寨文化部资深专家组精心打造；比如老挝琅勃拉邦建房必须得到世界遗产部门的审批，这一点与巴厘岛的主政者可谓英雄所见略同：早在1971年，巴厘省政府就明文规定，岛上所有新建建筑必须具有巴厘岛特色。

沿着海上丝路，让人理清了合作的纹理。

海上丝路沿线国家和地区，千年以来，伴海而生，文明相通，各有千秋。但在“一带一路”的战略格局下，都表达出与海南强烈的合作意愿。

“海南真是让人刮目相看，发展得太迅猛了，非常国际化、现代化。”巴厘媒体在今年5月访问海南时，对海南先进完善的基础设施大为惊叹。参加博鳌亚洲论坛年会的海上丝路沿线国家元首，不少选择乘坐东环高铁，成为中国热带海岛高铁技术“走出去”的一次预热。实际上，在“一带一路”背景下，以海航集团等并购新加坡R1国际橡胶贸易公司为标志的海南企业“走出去”战略，也在加紧。柬埔寨看重海南作为“中国国民菜篮子”的先进农业技术，而“浮在油气上

的国家”文莱在推进与中国旅游、农业、制药业等多方面的合作时，不忘提醒：“湖南、广东等地都已先行一步，海南要积极加强与文莱的接洽合作。”

像新加坡这样的发达地区，海南应做的更多不是“走出去”，而是“请进来”。当地专家透露，两国正在筹划建设第4个中新合作园区，这个园区将以“智慧城市”为主题，打造以现代服务业为主的现代化园区。“这个园区与海南的发展定位十分契合，建议海南极力争取该园区落户。”“请进来”思路同样适用于拥有150万海南籍华人华侨的泰国，海南籍华人华侨虽流寓远方，却心系故园，不少成为知名的企业家，回乡投资的愿望十分迫切。

一次次生动见闻，一次次深刻启示，一次次深情展望，通过“一带一路”大型采访报道，真切地拓宽和深化了海南参建21世纪海上丝绸之路的梦想空间，在时代大潮的汹涌回波里，让定位更准确，愿望更迫切，脚步更矫健。“有梦想，有机会，奋斗，一切美好的东西都会创造出来。”

事实上，采访团已成为海上丝路的信使。这是党报的使命，也是海南媒体服务“一带一路”国家战略的创新实践！

海南日报“一带一路”大型采访报道，这一海上丝路的信使，将增进沿线各国的了解，播撒合作交流的先声，让我们以只争朝夕的姿态，全面提升与